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UdG CRER FIJLKAM Lotta
Oggetto: Corso Aggiornamento UdG e Tecnici CRER Lotta – Faenza 05-01-2019
In previsione della prima gara  interregionale pianificata dal CRER Lotta  per il 20 Gennaio 2019 a Faenza, considerato il  fatto che saranno apportate delle variazioni al Regolamento Tecnico Internazionale che avranno inevitabili riflessi anche su quello Nazionale e sulla preparazione  degli Atleti, lo scrivente CRER settore Lotta, con inizio alle ore 14,30  presso la 
Palestra Lucchesi di Via Cimatti 3 di Faenza, in data Sabato 5 Gennaio p.v. , 

organizza 
un Corso di Aggiornamento per Ufficiali Gara e Tecnici
cui potranno eventualmente partecipare anche Tecnici e Ufficiali Gara di altre regioni presenti al collegiale giovanile “To become a champion”  il cui termine è previsto proprio in tale data.
Il Corso varrà quale prima parte del Corso Obbligatorio Regionale  per Tecnici e Ufficiali Gara.

I tecnici  del CRER potranno versare direttamente sul posto la quota di iscrizione ( comprensiva anche della seconda parte sulla tecnica che si terrà in data da definire) che rimane fissata  anche quest’anno in €. 50,00; al momento dell’accredito sarà   rilasciata  relativa copia di ricevuta.
La docenza del su menzionato corso sarà  curata della Pres.sa della C.N.U.G. Sig.ra Dozsa Edit.

Confidando   nella massima partecipazione e puntuale presenza degli Arbitri e di tutti i Tecnici della regione e non, si inviano distinti saluti e  sinceri, cordiali Auguri di Buone Feste.
Per la V.P.sa del CRER FIJLKAM , Sig.ra Olimpia Randi:
il r.o. Casadio Roberto.
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