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FEDERAZIONE ITALIANA JUDO LOTTA KARATE ARTI MARZIALI

UFFICIO FORMAZIONE




Comitato Regionale Puglia – Settore Karate

Protocollo numero 32/2021 

              
 
               
      Canosa di Puglia, lì 12 settembre 2021
	
	Comitato Regionale Puglia

Settore Karate
Società organizzatrice

Centro Atletico Sportivo Canosa
	www.fijlkam.it/puglia/karate sabino.silvestri@gmail.com 

vicepres.karate.puglia@fijlkam.it
cell. 347-4004936

	Denominazione:
	· KUMITE - Fase Regionale Qualificazione Campionato Italiano Assoluto Maschile/Femminile (articolo 16 del PAAF 2021)
Al Campionato Italiano Assoluto (Individuale - Kumite e Kata - Maschile e Femminile) possono partecipare gli Atleti appartenenti alle classi Seniores, graduati come cintura “marrone” o “nera”, e “Juniores” graduati come cintura “marrone” o “nera” come di seguito esplicitato:

Kumite: limitatamente all’anno 2004 - 17 anni effettivamente compiuti.

	Sede:
	Noicattaro – Palazzetto dello Sport – strada provinciale 117 per Mola angolo via Masseriola - via Umberto Terracini

	Luogo e data:
	Noicattaro – sabato 09 ottobre 2021 – A porte chiuse

	Orari gara:
	Probabilmente nel pomeriggio del sabato a partire dalle ore 14.30.

Gli orari potranno essere soggetti a variazioni in base al numero degli iscritti.

	Iscrizioni:
	Le Società Sportive interessate devono iscrivere gli Atleti alla Fase Regionale di qualificazione

attraverso il programma di “iscrizione online” Sportdata/Fijlkam entro le ore 12.00 del 4 ottobre 2021. Usando questo link:
https://www.sportdata.org/fijlkam/set-online/index.php
Per problematiche sull'iscrizione online contattare Alessandra Bonucci tel: 06/56434513.

	Tassa gara:
	Il pagamento della quota di iscrizione di € 15.00 per ogni atleta iscritto, dovrà avvenire tramite bonifico bancario sul conto intestato a Fijlkam Comitato Regionale Puglia settore karate codice IBAN: IT56B0860641400000000106518. 

Copia della contabile dovrà essere trasmessa allo scrivente entro il martedì precedente la gara, in assenza della copia del bonifico gli atleti non saranno considerati iscritti alla gara.

	AVVERTENZA: Gli Atleti, per l’accertamento dell’identità (anche i minorenni), devono esibire al Presidente di Giuria un Documento di riconoscimento valido e la Licenza Federale valida con il bollino dell’anno in corso. Invitiamo tutte le Società Sportive, qualora non l’abbiano già fatto, ad effettuare tempestivamente il tesseramento on line e la stampa dei relativi bollini personalizzati di tutti gli Atleti di appartenenza con particolare riguardo a quelli partecipanti all’attività agonistica federale. In mancanza dei suddetti Documenti federali è consentita la presentazione del Modello di partecipazione “sub iudice” (UG/K/Mod.VG19/1995), con allegata la relativa quota di € 10,00 per ogni Atleta, che sarà firmato dal Dirigente Sociale responsabile in presenza del Presidente di Giuria designato come “Coordinatore”.

	UDG: E’ necessario anticipare l’arrivo al Palazzetto di almeno un quarto d’ora per la verifica della documentazione e la prova del tampone rapido. 

	Sito Web:
	www.fijlkam.it/puglia/karate



	CONDIZIONI ACCESSO ALLA “BOLLA”

In premessa è da sottolineare che la FR CI KU ha luogo solo attraverso la garanzia offerta dalle condizioni di “Bolla” di seguito esplicitate, unitamente all’applicazione scrupolosa delle Linee Guida per gli Eventi Sportivi di Karate 2021 disponibili nell’area Cares della Federazione. https://www.fijlkam.it/fijlkam-cares/documenti-utili .

Si ricorda che dal 6 agosto 2021, si è introdotto l’impiego delle cosiddette “certificazioni verdi covid-19”, per l’accesso al chiuso in tutti i locali e ambienti attinenti alle nostre attività sportive federali di ogni livello. 

Per le Società Sportive, questo si traduce nell’obbligo, a cura dei Gestori dei Servizi e delle Attività Sportive Federali, di verificare che all’accesso dei locali sportivi, servizi ed attività erogate, tutti i Soggetti Sportivi, siano dotati delle “certificazioni verdi covid-19”; in particolare di: 

a) avvenuta somministrazione della prima dose di vaccino, che ha validità dal quindicesimo giorno successivo fino alla data prevista per la somministrazione della seconda dose (nel caso di vaccino a doppia dose). La certificazione verde ha in ogni caso una validità di nove mesi dal completamento del ciclo vaccinale; 

b) avvenuta guarigione dall’infezione da Sars-CoV-2 (validità 6 mesi); 

c) effettuazione di un test molecolare o antigenico rapido con risultato negativo al virus Sars-CoV-2 (con validità 48 ore dal momento del prelievo). 

Tali certificazioni, non si applicano ai soggetti esclusi per età dalla campagna vaccinale (età inferiore ai 12 anni) e ai soggetti esentati da idonea certificazione medica rilasciata dal medico o dal servizio sanitario nazionale, secondo i disposti di legge. la certificazione negativa di un tampone molecolare effettuato nelle 72 ore precedenti la data dell’evento, oppure la certificazione negativa di un tampone antigenico effettuato nelle 48 ore precedenti la data dell’evento; è richiesto ulteriore tampone antigenico oro-faringeo rapido per ricerca di antigene SARSCov-2, il cui esito deve essere negativo, prima di accedere nella “BOLLA” del Palazzetto secondo modalità e tempi previsti dalla pianificazione di gara. Per motivi di sicurezza, tutti gli atleti, tecnici, UDG, personale sanitario e organizzatori che accedono al Palazzetto in “Bolla” non potranno, di conseguenza, avere contatti con altri soggetti esterni. Dopo aver effettuato il Tampone Rapido, qualora ci siano dei casi di positività, sarà consentito, come da protocollo Covid, il rientro a domicilio, se provvisti di mezzi propri, e coloro che hanno viaggiato sullo stesso mezzo non potranno partecipare alla gara. L’Atleta che risulterà positivo al check con il tampone rapido, prima della competizione, non potrà gareggiare e verrà escluso dal tabellone. Stessa cosa per il Tecnico che segue l’Atleta al riscaldamento e sul parterre di gara. Si rammenta a tutti l’obbligo del rispetto delle seguenti norme per evitare assembramenti e situazioni di pericolo. In particolare:

1. muoversi e spostarsi nel Palazzetto, rispettando i lay-out stabiliti, la segnaletica predisposta e le indicazioni del Personale Incaricato;

2. rispettare sempre la distanza di sicurezza di almeno 1 metro;

3. indossare sempre le mascherine (FFP2) in modo corretto e sistemico;

4. utilizzare frequentemente le soluzioni igienizzanti messe a disposizione;

5. accedere all’area di “riscaldamento” Warm-Up, nel rispetto delle indicazioni del Personale Incaricato, per assicurare almeno 9 mq a coppia;

6. accedere all’area di “chiamata” Call-Room, nel rispetto delle indicazioni del Personale Incaricato, per assicurare almeno 9 mq a coppia;

7. attenersi in modo rispettoso e puntuale alle chiamate da parte degli UdG per le fasi di gara;

8. al termine della gara, a risultato acquisito, si deve abbandonare il Palazzetto.

Si ricorda, inoltre, che: l’evento avverrà a “porte chiuse”; quindi sarà consentito l’accesso solo ai soggetti sportivi accreditati, prima della chiusura delle iscrizioni e risultanti negativi al test rapido con tampone antigenico; per gli Atleti e Tecnici l’iscrizione avverrà sul portale Fijlkam-Sportdata. È vietato l’accesso ad accompagnatori, visitatori e spettatori. L’accesso al Palazzetto avverrà previa misurazione della temperatura. A tale riguardo, sarà attrezzata una postazione con personale incaricato del controllo temperatura. Non sarà consentito l’accesso al Palazzetto alle persone con temperatura superiore a 37,5° C. In tal caso il soggetto sarà invitato a rivolgersi al proprio medico e/o al Servizio Sanitario di riferimento. Attenzione per tutti i Soggetti Sportivi: l’autocertificazione obbligatoria e il consenso al tampone rapido, di cui agli allegati, dovranno essere compilati in tutte le loro parti e firmati in originale. Dovranno essere consegnate all’accredito dal Tecnico incaricato.

ACCREDITO – FASE 1 – ATTIVITA’ NON ALL’INTERNO DELLA “BOLLA”

Il Tecnico, giunto nei pressi del Palazzetto si recherà presso le aree individuate dalla Federazione, che saranno comunicate in seguito, per il completamento delle procedure di accredito secondo lo schema riportato nelle condizioni accesso alla “bolla” secondo gli orari previsti da opportuno Timeslot. Al completamento, nel rispetto delle procedure quali, verifica documenti, verifica autocertificazioni, verifica certificazioni COVID 19, il Tecnico provvederà a consegnare i PASS agli Atleti. Al termine della fase di accredito, si procederà al sorteggio delle categorie in gara.

CHECK COVID – FASE 2 - ATTIVITA’ ALL’INTERNO DELLA “BOLLA”

Prima e durante la gara, gli Atleti e i Tecnici, devono recarsi prioritariamente al Centro COVID allestito dalla Federazione ed esibendo il PASS gara per il riconoscimento, devono sottoporsi a Test rapido antigenico per la ricerca del Covid-19, che in caso di negatività gli consentirà di accedere alle operazioni di controllo e alle successive fasi di gara. Gli Atleti e i Tecnici che risulteranno POSITIVI dovranno essere spostati in una area predisposta e non potranno accedere alla “BOLLA” e quindi verranno esclusi dal tabellone di gara.

CONTROLLO ATLETI – FASE 3 - ATTIVITA’ ALL’INTERNO DELLA “BOLLA”

Gli Atleti, risultati negativi al test rapido per la ricerca del Covid-19, potranno accedere alle aree a loro riservate per il controllo. L’accesso al controllo è rigorosamente pianificato secondo specifico timetable suddiviso per categoria. Gli Atleti che non risulteranno presenti verranno esclusi dalla competizione e cancellati dal tabellone gara. 

COMPETIZIONE – FASE 4 - ATTIVITA’ ALL’INTERNO DELLA “BOLLA”

Gli Atleti e i Tecnici, risultati negativi al test rapido per la ricerca del Covid-19, potranno accedere alla “BOLLA” del Palazzetto e alle aree di gara secondo Timetable.

SISTEMA DI GARA

Le gare si svolgeranno su n. 1 tappeto e sono disciplinate dalle norme previste nel Regolamento d’Arbitraggio e nel Programma di Attività Federale FIJLKAM Karate.

Per la registrazione è OBBLIGATORIO inserire foto dell’Atleta e del Tecnico nel portale Sportdata Fijlkam. Nella considerazione che il pass gara è documento di riconoscimento autorizzato per l’accesso al Covid Center e alle aree interne soggette a “bolla” (Sala controllo, Warm-Up, Call Room, Competition Area), la foto dell’Atleta dovrà essere del tipo fototessera su sfondo BIANCO, con le stesse caratteristiche visive per il rilascio dei documenti d’identità o passaporto. Nel caso in cui la foto non dovesse rispondere ai requisiti di cui sopra l’Atleta e il Tecnico rimangono in lista di attesa ANCHE SE IL PAGAMENTO È STATO ESEGUITO. Non sono accettate copie di foto dal documento d’identità o dal passaporto.

REGISTRAZIONE TECNICI

Le Società Sportive devono registrare, sul portale Sportdata dell’Evento, i Tecnici accompagnatori nella misura di: un minimo di 1 (fino a 5 Atleti) ad un massimo di 3 (per almeno 11 Atleti).

La registrazione dei Tecnici dovrà avvenire aggiornando l’anagrafica presente nel proprio data base Sportdata-Fijlkam e successivamente iscriverli all’evento.

La società Sportiva ha facoltà di delegare altro tecnico, purché regolarmente tesserato con qualifica minima di Aspirante Allenatore, ad eseguire accredito dei propri Atleti fatto salvo che il Tecnico delegato sia in possesso di delega e dei documenti d’identità o copia conforme, secondo quanto previsto dall’allegato.

Il Presidente della società Sportiva ha facoltà di delegare altro Tecnico, purché regolarmente tesserato con qualifica minima di Aspirante Allenatore, a seguire i propri Atleti durante le fasi di gara. Tutti i campi contrassegnati dall’asterisco sono obbligatori, compreso il codice fiscale e la Foto. Tutte le iscrizioni saranno poste in lista di attesa per la verifica del tesseramento e della FOTO e approvate successivamente.

RESPONSABILITÀ

La FIJLKAM declina ogni responsabilità in merito ad eventuali danni alle persone ed alle cose degli Atleti, dei Tecnici, degli Ufficiali di Gara o terzi derivanti dalla manifestazione o in conseguenza di essa, prima, durante e dopo lo svolgimento della manifestazione.

NOTE

L’evento e le modalità di svolgimento dello stesso sono, ovviamente, subordinati alle ulteriori eventuali limitazioni derivanti dall’andamento della pandemia e potrà subire variazioni e/o modifiche sulla base delle disposizioni, di carattere Nazionale o Regionale, assunte dalle Autorità Governative.


c/o Silvestri Sabino – via Massimo D’Azeglio, 10/3 - 76012 Canosa di Puglia BT

cell. 347-4004936
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