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UFFICIO FORMAZIONE




Comitato Regionale Puglia – Settore Karate

Protocollo numero 16/2021 


 
   
                  Canosa di Puglia, lì 06 maggio 2021
	
	Comitato Regionale Puglia

Settore Karate

	www.fijlkam.it/puglia/karate 

vicepres.karate.puglia@fijlkam.it
cell. 347-4004936

	ESAMI DI GRADUAZIONE

	La FIJLKAM - Comitato Regionale Puglia Settore Karate – indice la prima sessione del corso regionale propedeutico obbligatorio per gli esami di graduazione a 1°, 2°, 3°, Dan e gli esami per la promozione a 1°, 2° e 3° Dan. Il termine d’iscrizione, sull’apposita modulistica allegata, scadrà improrogabilmente il 31 maggio p.v.. Il corso propedeutico, sulla base delle iscrizioni pervenute, è indetto per tutto il mese di giugno con la forma delle videoconferenze o in presenza, COVID permettendo. Fondamentali saranno le mail e i numeri telefonici. Gli esami sono previsti per il giorno 11 luglio in presenza o in videoconferenza.
Copia del modello di iscrizione deve essere trasmesso o via email a vicepres.karate.puglia@fijlkam.it, o via WhatsApp al numero 347 40 04 936 unitamente alle attestazioni degli avvenuti versamenti, indicando lo stile praticato, per il tramite delle ASD di appartenenza e siglato dal direttore tecnico.      

	Costi:
	La quota d’iscrizione è così suddivisa:

                         Comitato Regionale           Federazione

1° Dan                       € 75,00;                          € 25,00;

2° Dan                       € 75,00;                          € 50,00;

3° Dan                       € 75,00;                          € 75,00.

La Consulta Regionale ha deliberato che i diplomi saranno rilasciati a tutti gli iscritti senza ulteriori costi aggiuntivi.
Per la quota che ciascun partecipante deve versare sul c.c.b. della FIJLKAM Comitato Regionale Puglia Settore karate, i bonifici dovranno necessariamente riportare nella causale: Esami di graduazione – cognome e nome in caso di persona fisica; codice società in caso di ASD/SSD utilizzando il conto del CR con IBAN: IT56B0860641400000000106518;

Per la quota che ciascun partecipante deve versare sul c.c.b. della CONI/FIJLKAM settore Karate, i bonifici dovranno necessariamente riportare nella causale: CRK Puglia – Esami di graduazione – cognome e nome in caso di persona fisica; codice società in caso di ASD/SSD utilizzando il conto della Fijlkam con IBAN: IT74C0100503309000000001433.
Sono preferibili, in considerazione della trasmissione per il tramite delle ASD di appartenenza e del parere favorevole del direttore tecnico, versamenti unici cumulativi per tutti gli esaminandi di una stessa ASD, distinti fra il Regionale e il Nazionale. 
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